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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和４年６月」 

 

令和４年６月２２日（水）午前１０時００分豊明市教育委員会６月定例会は、豊明市役所新館３

階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 青 木 睦 

 委        員   ： 井 戸 貴 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子   委       員   ： 久 留 島 夕 紀    

委      員    ： 青 木 睦     委        員   ： 井 戸 貴 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 藤 井 和 久    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（係長）石 川 拓 也、事務局（主査）箕 浦 佳 代、 

事務局（主事補）加 藤 瑠 那 子 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 教育委員会補正予算（案）について 

（２） 豊明市教育委員会指定管理者審査委員会規則の一部を改正する規則（案）について 

 

報告 

 （１）学校安全緊急情報共有化広域ネットワーク活用訓練結果について 

 （２）水泳授業及びプール開放事業について 

（３）教育委員会後援申請について 

 

その他 

 （１）令和４年度教育委員会学校・フレンドひまわり訪問の日程について 
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開 会 宣 言  午前１０時００分、６月定例教育委員会の開催を宣言。  

 

会議録承認 ５月定例会（５月１８日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長職務代理者 まず初めに、教育長が不在のため、代理で司会進行させていただきます。それ

では、先回の教育委員会後の報告をいたします。 

まず、５月２０日に愛日地方教育事務協議会が尾張旭市で開催され教育長とともに出席して参

りました。議題としては、令和３年度事業報告と決算・監査報告について協議されました。 

次に、運動会と体育大会の報告をしたいと思います。５月２１日に三崎小学校、２８日に豊明

小学校と栄小学校、中央小学校、沓掛小学校、大宮小学校の運動会、また６月９日に栄中学校の

体育大会が開催されました。昨年より種目も増え、家族の参加者が増えるなど、対応が少し緩和

されたように思いました。学校によっては、保護者の人数制限や学年別の開催などコロナ対策を

行いながらの開催でした。 

６月１６日には中央小学校、６月２０日には沓掛小学校の協同の学びに参加して参りました。

子どもたちが集中して授業を受けており、また研究協議会の時も先生たちが少しでも授業を良く

していこうと積極的に取り組んでいる様子が伺えました。 

次に、６月議会に上程している補正予算について、教育長の代理で報告させていただきます。

今回の補正予算は６件あり、全小学校でミネラルウォーターを終業式前の６日間児童に配付する

事業、指導用・学習者用端末の追加購入事業、栄中学校の研究委嘱事業、中学校を卒業した生徒

にメッセージを送る「みんな元気かな」プロジェクト、文化の継承のため、地域のお祭りを行っ

ている団体に対して抗原検査キットを提供する事業、給食費を４０円減額する事業になります。

抗原検査キットについては、緊急性があったため、前回の定例教育委員会で概要を説明させてい

ただきましたが、今回改めて詳細を生涯学習課長より説明させていただきます。また、この６件

の補正予算は、今月１７日に建設文教委員会で承認されており、今週２４日の本会議においても

可決される予定です。 

以上で私からの報告を終わります。ただいまの報告について、ご意見・ご質問等はございます

か。 

 

委員 ２０日の沓掛小学校の協同の学びに参加しました。２年生の算数の授業でしたが、タブレッ

トもしっかり活用されていて、先生なりに工夫されていました。ただ、「周りの人と相談してい

いよ」というくらいのやり方で、４人くらいのグループで行うのが協同の学びだと思っていたた

め、疑問に思いました。授業が終わってみて、めあての立て方がよくなかったのかと思ったので、

そういった意見をどこかで伝えられたらいいと思いました。その後の、研究協議会につきまして

は、わかっていることを繰り返し話されている感じだったため、昨年度と比べ改善されたところ、

よくなかったところなどポイントを絞って話されると、より実りのあるものになるのではないか

と感じました。 

 

委員 ２７日に二村台小学校で、副島先生の「教員不足の状況が発生しているとして、文部科学省

は教員免許がなくても知識経験がある社会人を採用できる制度を積極的に活用するよう全国に緊

急で通知をしましたが、そのことについてどう思いますか」という投げかけから始まり、「教科

書があればだれでも教えられるのですか」「教科書を教えるのと、授業をすることは同じです

か」ということを先生たちに問いかけていました。「教科書の内容を教えるのではなく、教科書

を使いながら、授業をどうデザインするのか、どう作り上げていくのかが私たちの永遠のテーマ

です」とおっしゃっていました。教科書のポリシーはスモールステップで、目標達成までの過程

を小さく区切って最終目標に近づいていくということで、教師は授業、子どもに向き合ってほし

いとおっしゃっていました。古川校長先生も「知識を得るだけなら、ネットや本で可能です。授
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業で考えを深めて、子どもたちが技術を磨いていくということを忘れないでほしい」と熱心にお

っしゃっていました。年に数回だけですが、大事な時間だと思いました。第３時限の２年３年の

国語では少人数クラスで、それぞれ児童４人、６人に指導者が３人ついて手厚く、一つ一つ確認

しながら進めていましたが、２０日に沓掛小学校で言われたように手厚い指導は子どもたちどう

しで学ぶことにはつながらないので、出来れば子どもどうしで学べるのが理想であると思いまし

た。第４時限の６年の体育のマット運動では、タブレットで自分の前転や後転を撮り、グループ

で動きを確認していました。体育の授業でタブレットを使っているのを初めて見たので、非常に

面白いと感じました。二村台小学校で、先生方が電子黒板が便利ですとおっしゃっていたので、

予算の関係もあると思いますが、普及していくといいと思いました。 

 

委員 電子黒板について、沓掛小学校の２年生の授業を後ろから見ているときに、２年生の目線か

ら見て、テレビの位置が高くつらいと思いました。これからは、低学年を優先するといいのでは

ないかと感じました。 

 

教育長職務代理者 その他にご意見等はございますか（なし） 

 

  

議 事 の 経 過 

 

教育長職務代理者 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算（案）について 

説明をお願いします。 

 

生涯学習課長（資料第１号に沿って説明を行う） 

 

教育長職務代理者 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 １,４００回は各団体からの要望見込みということですか。 

 

生涯学習課長 そうです。現段階では、それぞれの団体で、祭事が行われるか不確定なため、見込

みです。 

 

委員 キットは申請制ですか。また、キット自体を購入するということですか。 

 

生涯学習課長 キット自体を購入し、団体に希望個数を聞いたうえで調整します。 

 

教育長職務代理者 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（１）「教育委員会

補正予算（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認と

いたします。続きまして議案（２）「豊明市教育委員会指定管理者審査委員会規則の一部を改正す

る規則（案）について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第２号に沿って説明を行う） 

 

教育長職務代理者 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）

「豊明市教育委員会指定管理者審査委員会規則の一部を改正する規則（案）について」承認され

る方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。議案は以上となります

ので、報告に移ります。報告（１）「学校安全緊急情報共有化広域ネットワーク活用訓練結果につ

いて」説明をお願いします。 
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学校支援室長 （資料第３号に沿って説明を行う） 

 

教育長職務代理者 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続き 

まして報告（２）「水泳授業及びプール開放事業について」説明をお願いします 

 

学校教育課長 （資料第４号に沿って説明を行う） 

 

教育長職務代理者 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続き 

まして報告（３）「教育委員会後援申請について」説明をお願いします。 

  

学校教育課長 生涯学習課長 （資料第５号に沿って説明を行う） 

 

教育長職務代理者 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は 

以上となりますので、その他に移ります。その他（１）「令和４年度教育委員会学校・フレンドひ

まわり訪問の日程について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第６号に沿って説明を行う） 

 

教育長職務代理者 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の 

教育委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （７月２０日（水）午後２時００分から７月定例教育委員会を、８月１６日（火） 

午後２時００分から８月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長職務代理者 その他にございますか。 

 

図書館長 昨年９月に始めた図書館のツイッターが、目標としていた２００人フォローが目前にや 

ってきました。２００人になった記念として、フォロワーの方から普段受け付けないような漫画

や５,０００円以上の高額な本のリクエストを受け付けます。リクエストの中から司書が選定し

て、何点か購入するという事業を記念として開催しようと思っております。そのご案内をこれか

行っていきますが、今現在１６５人フォロワーがいらっしゃいますので、２００人まであと３５

人となっております。 

南部公民館の工事が今年度行われます。その前に、今南部公民館にある本を移動させなけれな 

らず、少しでも本を減らさなければいけないので、「本をご自由にお持ちください」というコー 

ナーを６月８日からスタートしました。好評で何人もの方が本を持ち帰っています。 

 

委員 持ち帰り冊数の制限はありますか。 

 

図書館長 冊数の制限はありません。 

 

委員 期限はいつまでですか。 

 

図書館長 工事が始まる８月前までになりますが遅れ気味のため、９月までになるかもしれません。 

また、除籍本がなくなったらその時点で終わりになります。 

 

委員 工事中は、南部公民館は閉めるのですか。 

 

生涯学習課長 工事の期間中は、一部のサービスは継続します。市民課出張所窓口、図書の返却等
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は南側の拠点として継続し、工事と並行していきます。貸館は、７月いっぱいになります。 

 

教育長職務代理者 除籍の本は全部で何冊くらいありますか。 

 

図書館長 順番に除籍しているので、何冊出てくるかはまだわかりません。書棚を確認しながら、 

その都度選んでいます。 

 

教育長職務代理者 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

 

閉会宣言 午前１０時３１分、６月定例教育委員会の閉会を宣言。 


